



本报推出“围脖小故事”

“特殊的师生故事”今日开讲

本报烟台9月6日讯

(记者 侯文强 魏衍艳)

“有一些故事不得不说,有一些恩情永难忘怀。”有时候,短短的一句祝福语难以表达深深的师生情,本报从今天开始推出“围脖小故事”栏目,挖掘围脖祝福语背后感人的、特殊的师生故事。

“老师老师我爱你”活动举办四天以来,我们收到了许许多多的教师节祝福语,有的回忆重病之下老师帮写药方,有的感激贫困之中老师帮交学费,还有的记着自己给老师纠错被当众表扬……这短短的一句句祝福的背后,凝聚着多少教师的辛勤和汗水啊。本报从今天开始推出“围脖小故事”栏目,讲述“围脖”祝福语背后的师生故事。

另外,本报将继续欢迎您通过电子邮件和短信的形式,讲述那些令人难忘的师生故事或者献上祝福,这些小故事可以很感人,也可以很幽默,或者它有特殊意义,字数不限。来稿请注明您的真实姓名、联系方式、就读学校以及老师的姓名和就职学校。截止时间为9月9日。

征集联系方式:

邮箱:yantaicaijing@126.com、weiyan-830@163.com。

手机:13854558254、15954530929。

○“围脖小故事”

退休老校长奔波十年

让这美丽的故事 继续讲下去

本报记者 侯文强 魏衍艳

近日,记者接到一个电话,打来电话的是一位已退休的老校长姜秀珍,她向记者提供了一份珍藏10年的手稿。这份手稿记录了20世纪60年代,解放路小学(现养正小学)一些教师的感人事迹。

6日,记者见到了76岁的老人姜秀珍。她从事教育工作已有40年。姜秀珍于1951年参加教育工作,1990年退休,先后担任过老师、班主任、教导主任、校长,退休后免费讲课200多场,包括家庭教育、儿童教育等。她前后三次到美国,担任牛顿中文学校的汉语拼音老师,传播中国的传统文化。

据姜秀珍校长介绍,这份手稿

是2000年养正小学100周年校庆时整理的。“这份手稿花费了我和同事很多心血,我们又打电话又走访,但最终没能发表,心里一直很愧疚。”姜秀珍看着手稿,对记者说。一个退休的66岁老人,本应安享晚年,却不辞辛苦,劳累奔波,只为了将优秀老师的感人事迹,良好的工作作风传承下去。这是一份怎样的坚持?

姜秀珍校长告诉记者,这件事情在她心里想了10年了,2000年校庆之后,她就一直积极努力地寻找途径把这些事迹发表出来,但一直未能如愿。“前几天,看到齐鲁晚报为迎接第26个教



姜秀珍校长翻阅相册,回忆往事。 本报记者 刘新 摄

师节来临的征集活动,就想起了这份手稿,如果能够刊登出来,我也算是了了心愿了。”

这份手稿的名字叫做《让这美丽的故事继续讲下去》,包括前言和12个小故事。手稿中的故事,很微小,很朴实,20世纪60年代发生的事情似乎离我们很遥远,但是老师对学生无私的爱,学生对老师敬重的情,不因时间而消弭。

为批改作业,做饭糊了、孩子哭闹都不知道的梁文君老师;为了学生,假期放弃陪儿子到上海看病的姚常芝老师;给学生补袜子,视学生如己出的高玉英老师;始终如

一地爱护生理有缺陷学生的徐爱清老师;帮助学生排忧解难,做学生知音的徐善英老师……

手稿中提到的老师有的已经不在了,有的年事已高,身体欠佳。“这些老师才是真正的好老师,在那个年代他们为学生付出的,是你们不能想象的。”坐在宽大的沙发上,姜秀珍老人翻着手中的相册,年代久远的黑白照片,承载着她最珍贵的回忆。

姜校长告诉记者,她希望这份手稿能够给现在的老师带来一些启示。只有热爱教育事业才能爱学生,要多实践,多在自己身上下工夫。